



ΤΟ

ΜΠΟΥΛΙΑΡΙ

ΠΑΡΟΝΟΜΟ ΤΕΛΟΣ
PORT PAYE
REGISTRATION
No. 105
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΣ

Τρίμηνη έκδοση του «Συλλόγου Απανταχού Μπουλιαρτών». Εκδίδεται με ευθύνη του Δ.Σ.
Κωδικός 7022. Έτος 12ο, φύλλο 57, Ιανουάριος - Φεβρουάριος - Μάρτιος 2014 • Τιμή 0,40 €

Οι υποψήφιοι Δήμαρχοι Γορτυνίας

Μέχρι τη στιγμή που γράφονται αυτές οι σειρές, οι υποψήφιοι μνηστήρες για τη Δημαρχία της Γορτυνίας είναι οχτώ!!! Επειδή η συμπλήρωση ψηφοδελτίου στη Γορτυνία είναι μεγάλο πρόβλημα και τρανός βραχνάς, πιστεύουμε τις επόμενες μέρες κάποιιοι να αποσυρθούν ή να συμπράξουν με κάποιον άλλο. Οι υποψήφιοι είναι οι εξής: 1. **Γιαννόπουλος Γιάννης**, νυν Δήμαρχος, 2. **Κολοβός Ανδρέας**, αντικαταστάτης του Παρασκευά Παρασκευόπουλου, επικεφαλής της παράταξης «Γορτυνία Νέα Εποχή», ο οποίος στηρίζεται και από το συνδυασμό «Νέα Πορεία» του Κων/νου Σταθά, 3. **Κούλης Ευστά-**



θιος, ανεξάρτητος, στηριζόμενος σε τ έως Γορτυνίους Δημάρχους, 4. **Μουρούτσος Ιωάννης**, επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Ριζασπαστική Ανατρεπτική Δημοτική Κίνηση», υποστηριζόμενος από το ΣΥΡΙΖΑ, 5. **Φράγκος Ιωάννης**, επικεφαλής της «Λαϊκής Συσπείρωσης», υποστηριζόμενος από το ΚΚΕ. 6. **Αποσκήτης Κων/νος**, πρώην Δήμαρχος Κοντοβάζαινας, ανεξάρτητος, 7. **Χριστόπουλος Σταύρος**, ανεξάρτητος, πρώην Δήμαρχος Ηραίας και 8. **Λύτρας Μιλτιάδης**, ανεξάρτητος.

Εμείς τους ευχόμαστε «Καλό αγώνα», για το καλό της Γορτυνίας.

Βρήκε λύση πάγιο αίτημά μας

Επιτέλους! Μετά από δώδεκα, ένα πάγιο και χρόνιο αίτημά μας ικανοποιήθηκε. Πρόκειται για την επέκταση του Δημοτικού φωτισμού στο χωριό μας. Τέλος Φεβρουαρίου μπήκαν κολόνες στα τρία σημεία που ο Σύλλογός μας είχε ζητήσει και συγκεκριμένα: στην είσοδο του χωριού, στο δρόμο που πάει προς τα Γκουσιακαίικα και στην συνέχεια του δρόμου από την εκκλησία προς το οικόπεδο του Σχολείου, Δρακούλι. Τοποθετήθηκαν συνολικά επτά κολόνες. Ήδη ήρθαμε σε επαφή με το υπεύθυνους της Δ.Ε. Τροπαίων για να αντικαταστήσουμε τις υπάρχουσες λάμπες με μεγαλύτερες για καλύτερο φωτισμό. Το μόνο που έχουμε να πούμε είναι η γνωστή παροιμία: «Κάλλιο αργά παρά ποτέ»!!!!

*Εορτές
Το Δ.Σ. του
Συλλόγου μας
οις εύχεται
«ΚΑΛΟ
ΠΑΣΧΑ»*



Δήμος Γορτυνίας - Αλλαγές για τους αντιδημάρχους στο Δήμο Γορτυνίας

Αλλαγές και νέες αρμοδιότητες για τους αντιδημάρχους και τους δημοτικούς συμβούλους του Δήμου Γορτυνίας όρισε ο δήμαρχος Γιάννης Γιαννόπουλος.

Οι αλλαγές έχουν ως εξής:
Στην Δημοτικό Σύμβουλο κα. **Διαμαντοπούλου Μαρίνα** αναθέτει χωρίς αμοιβή τις καθ' ύλην αρμοδιότητες για την κοινωνική πολιτική και ανάπτυξη του Δήμου Γορτυνίας: α) Υγεία. β) Κοινωνικές Υπηρεσίες. γ) Πολιτισμός. δ) Τουριστική Προβολή.

Ορίζει τον Δημοτικό Σύμβουλο της πλειοψηφίας, **κ. Καλλιμάχο Πυρπυρή** κατά τόπον Αντιδήμαρχο του Δήμου Γορτυνίας με αντιμισθία για την Δημοτική Ενότητα Κλείτορος με θητεία από 1-11-2013 έως 31-8-2014, εντός της τρέχουσας δημοτικής περιόδου και του μεταβιβάζει τις παρακάτω αρμοδιότητες: α) Την ευθύνη της λειτουργίας των δημοτικών υπηρεσιών που είναι εγκατεστημένες στην δημοτική ενότητα. β) Την παρακολούθηση της εξέλιξης των έργων και των εργασιών που εκτελούνται στην δημοτική ενότητα. γ) Την μέριμνα για την καλή κατάσταση και λειτουργία του εξοπλισμού που βρίσκεται στην δημοτική ενότητα. δ) Την υπογραφή με εξουσιοδότηση του δημάρχου, βεβαιώσεων, πιστοποιητικών και λοιπών διοικητικών

εγγράφων που εκδίδονται από τις δημοτικές υπηρεσίες που λειτουργούν στα όρια της δημοτικής ενότητας.

ε) Την συνεργασία με τους προέδρους των τοπικών κοινοτήτων και τους εκπροσώπους των τοπικών κοινοτήτων για την επίλυση των προβλημάτων τους. Επίσης του αναθέτει καθ' ύλην αρμοδιότητες, σε συνεργασία και επικουρικά με την αρμόδια Αντιδήμαρχο για τον προγραμματισμό και την ανάπτυξη του Δήμου Γορτυνίας: α) Αγροτική παραγωγή. β) Γεωργική Ανάπτυξη. γ) Πιστοποίηση Αγροτικών Προϊόντων.

Ορίζει τον Δημοτικό Σύμβουλο της πλειοψηφίας, **κ. Τρύφωνα Γόντικα** κατά τόπον Αντιδήμαρχο του Δήμου Γορτυνίας χωρίς αντιμισθία για την Δημοτική Ενότητα Βυτίνας με θητεία από 1-7-2013 έως 31-8-2014, εντός της τρέχουσας δημοτικής περιόδου και του μεταβιβάζει τις παρακάτω αρμοδιότητες:

α) Την ευθύνη της λειτουργίας των δημοτικών υπηρεσιών που είναι εγκατεστημένες στην δημοτική ενότητα. β) Την παρακολούθηση της εξέλιξης των έργων και των εργασιών που εκτελούνται στην δημοτική ενότητα γ) Την μέριμνα για την καλή κατάσταση και λειτουργία του εξοπλισμού που βρι-

σκεται στην δημοτική ενότητα. δ) Την υπογραφή με εξουσιοδότηση του δημάρχου, βεβαιώσεων, πιστοποιητικών και λοιπών διοικητικών εγγράφων που εκδίδονται από τις δημοτικές υπηρεσίες που λειτουργούν στα όρια της δημοτικής ενότητας. ε) Την συνεργασία με τους προέδρους των τοπικών κοινοτήτων και τους εκπροσώπους των τοπικών κοινοτήτων για την επίλυση των προβλημάτων τους.

Επίσης τον ορίζει καθ' ύλην Αντιδήμαρχο και του μεταβιβάζει τις παρακάτω αρμοδιότητες για το φυσικό περιβάλλον και την αειφόρο ανάπτυξη του Δήμου Γορτυνίας: α) Προστασία του Μαινάλου.

β) Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας
Στον Δημοτικό Σύμβουλο **κ. Αθανασόπουλο Ιωάννη** αναθέτει χωρίς πηγή τις κατά τόπον αρμοδιότητες για την Δημοτική Ενότητα Κοντοβάζαινας. Οι εποπτευόμενες αρμοδιότητες του θα είναι οι εξής: α) Η ευθύνη της λειτουργίας των δημοτικών υπηρεσιών που είναι εγκατεστημένες στην δημοτική ενότητα. β) Η παρακολούθηση της εξέλιξης των έργων και των εργασιών που εκτελούνται στην δημοτική ενότητα. γ) Η μέριμνα για την καλή κατάσταση και λειτουργία του εξοπλισμού που βρίσκεται στην δημοτική ενότητα. δ) Η υπογραφή με εξουσιοδότηση του δημάρχου, βεβαιώ-

σεων, πιστοποιητικών και λοιπών διοικητικών εγγράφων που εκδίδονται από τις δημοτικές υπηρεσίες που λειτουργούν στα όρια της δημοτικής ενότητας. ε) Η συνεργασία με τους προέδρους των τοπικών κοινοτήτων και τους εκπροσώπους των τοπικών κοινοτήτων για την επίλυση των προβλημάτων τους.

Επίσης του αναθέτει τις καθ' ύλην αρμοδιότητες για την αειφόρο ανάπτυξη του Δήμου Γορτυνίας και ειδικότερα την αξιοποίηση του φαραγγιού και της Λίμνης του Λάδωνα.

Ορίζει τον Δημοτικό Σύμβουλο της πλειοψηφίας, **κ. Χρήστο Βογιατζή** κατά τόπον Αντιδήμαρχο του Δήμου Γορτυνίας με αντιμισθία για την Δημοτική Ενότητα Δημητσάνας και Τρικολώνων με θητεία από 15-11-2013 έως 31-8-2014, εντός της τρέχουσας δημοτικής περιόδου και του μεταβιβάζει τις παρακάτω αρμοδιότητες: α) Την ευθύνη της λειτουργίας των δημοτικών υπηρεσιών που είναι εγκατεστημένες στην δημοτική ενότητα. β) Την παρακολούθηση της εξέλιξης των έργων και των εργασιών που εκτελούνται στην δημοτική ενότητα. γ) Την μέριμνα για την καλή κατάσταση και λειτουργία του εξοπλισμού που βρίσκεται στην δημοτική ενότητα. **Συνέχεια στη σελ. 2η**

Μπουλιάρτες, Αγκαλιάστε στοργικά την εφημερίδα του χωριού μας, «ΤΟ ΜΠΟΥΛΙΑΡΙ»
Αυτή μας αδελφώνει, μας ταξιδεύει στ' όμορφο χωριό μας, και κάνει τη φωνή μας ν' ακούγεται μακρύτερα και δυνατότερα.

ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΑΣΧΑ (η γιορτή και ο υπολογισμός της ημερομηνίας του)

Το Πάσχα είναι η μεγαλύτερη και πλουσιότερη σε λαογραφικές εκδηλώσεις γιορτή των Ορθόδοξων Χριστιανών. Η λέξη Πάσχα προέρχεται από την εβραϊκή «pesah» που σημαίνει "διάβαση". Οι Εβραίοι γιόρταζαν το Πάσχα σε ανάμνηση της απελευθέρωσής τους από τους Αιγυπτίους και της διάβασης της Ερυθράς θάλασσας, οι Χριστιανοί γιορτάζουν την ανάσταση του Σωτήρα και τη διάβαση από το θάνατο στη ζωή.

Η αντίστοιχη ελληνική λέξη για το Πάσχα είναι Λαμπρή, διότι η ημέρα της Ανάστασης του Χριστού είναι μέρα ευφρόσυνη.

Ο προσδιορισμός της Κυριακής του Πάσχα αποτε-

λεσε περίπλοκο πρόβλημα για τις Εκκλησίες και προκάλεσε σφοδρές έριδες. Η Α' Οικουμενική σύνοδος της Νίκαιας (325) όρισε ως μέρα του Πάσχα την πρώτη Κυριακή μετά την πανσέληνο που ακολουθεί την εαρινή ισημερία της 21ης Μαρτίου. Καθόρισε επίσης ότι, εφόσον η πανσέληνος είναι Κυριακή, το Πάσχα θα γιορτάζεται την αμέσως επόμενη Κυριακή. Επειδή η πρώτη μέρα της Σελήνης τοποθετείται μεταξύ 8ης Μαρτίου και 5ης Απριλίου, το Πάσχα μπορεί να πέσει στο διάστημα μεταξύ 22ας Μαρτίου και 25ης Απριλίου. Οι ημερομηνίες αυτές υπολογίζονται με το παλαιό ημερολόγιο (Γρηγοριανό), γιατί μ' αυτό

καθορίζεται η εαρινή ισημερία. Για να βρούμε τα όρια μέσα στα οποία γιορτάζεται το Πάσχα, σύμφωνα με το νέο ημερολόγιο, προσθέτουμε 13 μέρες. Έτσι βρίσκουμε ότι οι ημερομηνίες του ορθόδοξου Πάσχα κυμαίνονται από τις 4 Απριλίου ως τις 8 Μαΐου.

Πληθώρα εθίμων και παραδόσεων αναβιώνουν κατά τη διάρκεια της εβδομάδας που προηγείται του Πάσχα (Μεγάλη Εβδομάδα) σε όλες τις περιοχές του ελληνικού χώρου. Οι προετοιμασίες για τον εορτασμό της Ανάστασης ξεκινούν από τη Μεγάλη Πέμπτη. Την ημέρα αυτή οι νοικοκυρές κατά παράδοση ετοιμάζουν τα τσουρέκια και βάφουν

αβγά με ειδικές βαφές κόκκινου χρώματος. Το αυγό συμβολίζει από την αρχαιότητα την ανανέωση της ζωής και το κόκκινο χρώμα το αίμα του Χριστού. Την πιο ιερή μέρα της Μεγάλης Εβδομάδας αποτελεί η Παρασκευή, μέρα κορύφωσης του θείου δράματος με την Αποκαθήλωση από το σταυρό και την Ταφή του Χριστού. Στις εκκλησίες για στολίζουν τον Επιτάφιο.

Τα μεσάνυχτα του Μεγάλου Σαββάτου οι πιστοί συγκεντρώνονται στις εκκλησίες κρατώντας λευκές λαμπάδες, τις οποίες ανάβουν με το «Άγιο φως», που μοιράζει ο ιερέας. Όταν ο τελευταίος ψάλλει το «Χριστός Ανέστη» οι πιστοί

ανταλλάσσουν ευχές και το λεγόμενο «φιλί της Αγάπης». Με το «Άγιο φως» συνηθίζουν να σταυρώνουν το ανώφλι της εξώπορτας των σπιτιών τρεις φορές για καλή τύχη. Ακολουθεί το τραπέζι με την παραδοσιακή μαγειρίτσα και το τσούγκρισμα των κόκκινων αυγών.

Το πρωί της Κυριακής σουβλίζεται στις περισσότερες περιοχές της χώρας ο οβελίας.

Τα επόμενα 10 χρόνια Πάσχα θα έχουμε: 2015 στις 12/4, 2016 στη 1/5, 2017 στις 16/4, 2018 στις 8/4, 2019 στις 28/4, 2020 στις 19/4, 2021 στις 2/5, 2022 στις 24/4, 2023 στις 16/4, 2024 στις 5/5.

Παρατήσεις και «διορισμοί» στο Δήμο Γορτυνίας

Δυστυχώς το αλαλούμ στην πλειοψηφία του Δήμου Γορτυνίας, που ξεκίνησε αμέσως με την έναρξη της θητείας του στο Δήμο συνεχίζεται. Η μια παραίτηση διαδέχεται την άλλη. Ο «διορισμός» αντιδημάρχων συνεχίστηκε και στο δεύτερο εξάμηνο του 2013. Οι αναρτήσεις των σχετικών αποφάσεων στη «Διαύγεια» καθυστερούσαν αδικαιολόγητα. Έτσι, λοιπόν, είχαμε:

Την 1η Ιουλίου 2013 παραίτηση του Αντιδημάρχου της Δ.Ε. Βυτίνας, Καδά Δημητρίου, που αντικαταστάθηκε την ίδια μέρα από τον Γόντικα Τρύφωνα.

Στις 29 Οκτωβρίου 2013, έχουμε παραίτηση του Αντιδημάρχου, Αθανασόπουλου και δύο ημέρες μετά ανατίθενται στον ίδιο «οι κατά τόπον αρμοδιότητες για την Δημοτική Ενότητα Κοντοβάζαινας». Ο Θεόδωρος Μαραγκός δεν άσκησε τις αρμοδιότητες του Αντιδημάρχου, για τη Δ.Ε. Κλείτορος, που του ανατέθηκαν (το γράφουμε με επιφύλαξη) για κάποιους λόγους. Την 1η Νοεμβρίου 2013, στη θέση του τοποθετήθηκε ο Πυρπιρής Καλλιμάχος,

Στις 15 Νοεμβρίου 2013 παραιτήθηκε η Αντιδήμαρχος, Δ.Ε. Δημητσάνας και Τρικολώνων, Διαμαντοπούλου Μαρίνα και αντικαταστάθηκε την ίδια μέρα από το Βογιαντζή Χρήστο.

Είχαμε και τη διαγραφή της Βογιατζόγλου Κων/νας, Η θέση Αντιδημάρχου (τομέας Παιδείας), που είχε ο κ. Ζούνης, την ώρα που γράφονται αυτές οι γραμμές είναι κενή. Η αναπλήρωση του Δημάρχου γίνεται από την Αντιδήμαρχο της Δ.Ε Τροπαίων, Δήμητρα Κάχρη - Μουτζούρη.

Τη θέση του Πέτρου Ζούνη στο Δ.Σ. καταλαμβάνει ο Παναγιώτης Καπογιάννης.

Δήμος Γορτυνίας - Αλλαγές για τους αντιδημάρχους στο Δήμο Γορτυνίας

Συνέχεια από τη σελ. 1

δ) Την υπογραφή με εξουσιοδότηση του δημάρχου, βεβαιώσεων, πιστοποιητικών και λοιπών διοικητικών εγγράφων που εκδίδονται από τις δημοτικές υπηρεσίες που λειτουργούν στα όρια της δημοτικής ενότητας. ε) Την συνεργασία με τους προέδρους των τοπικών κοινοτήτων και τους εκπροσώπους των τοπικών κοινοτήτων για την επίλυση των προβλημάτων τους.

Επίσης του αναθέτει καθ' ύλην αρμοδιότητες, σε συνεργασία και επικουρικά με τον αρμόδιο καθ' ύλην Δημοτικό Σύμβουλο, την εποπτεία και τον συντονισμό των δράσεων για το περιβάλλον, την πολιτική

προστασία και ειδικότερα για την προστασία του ορεινού όγκου του Μαινάλου και του φαραγγιού του Λούσιου. Οι εποπτευόμενες αρμοδιότητες του θα είναι οι εξής: α) Να σχεδιάζει, προγραμματίζει, εισηγείται και μεριμνά για την εφαρμογή πολιτικών, προγραμμάτων, δράσεων και μέτρων για την προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος στην περιοχή του Δήμου. β) Να μεριμνά για την προστασία και διαχείριση των υδάτινων πόρων και την καταπολέμηση της ρύπανσης στην περιοχή του Δήμου. γ) Να παρακολουθεί την εφαρμογή των ρυθμίσεων που αφορούν τις προστατευόμενες περιοχές στην γεωγραφική περιοχή του Δήμου, σε συνεργασία και

με άλλες αρμόδιες υπηρεσίες. δ) Να μεριμνά για την λήψη προληπτικών και κατασταλτικών μέτρων για την προστασία των κοινόχρηστων χώρων από εκδήλωση πυρκαγιάς. Στο πλαίσιο αυτό μεριμνά για την τήρηση των υποχρεώσεων από τους ιδιοκτήτες, νομείς και επικαρπωτές, προς καθαρισμό των οικοπεδικών και ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται εντός πόλεων και αυτοτελών οικισμών και σε απόσταση μέχρι 100 μέτρων από τα όριά τους. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των υπόχρεων, προβαίνει υποχρεωτικά στον αυτεπάγγελτο καθαρισμό των χώρων αυτών και βεβαιώνει εις βάρος τους την ισόποση σχετική δαπάνη του Δήμου.

Ο λογαριασμός του Συλλόγου μας

Επειδή πολλοί συμπατριώτες και φίλοι μας παίρνουν τηλέφωνο και μας ρωτούν για τον τραπεζικό λογαριασμό του Συλλόγου μας, για να βάζουν τη συνδρομή τους ή την οικονομική ενίσχυσή τους προς το

Σύλλογο, σας γνωρίζουμε ότι ο λογαριασμός του Συλλόγου είναι ο εξής: 478/296131-82, στην Εθνική Τράπεζα, στο όνομα του Συλλόγου Μπουλιαρτών Τρίπολης. Θερμή παράκληση, να ζητάτε από την Τράπεζα, πάντα, να γράφει το όνομά σας, για να ξέρουμε ποιος κατέθεσε και να το γράφουμε στην εφημερίδα μας και να το περνάμε στα βιβλία μας.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας και τα τηλέφωνα τους

Πρόεδρος: **Νικόλαος Κων. Μπαλάσης**, τηλ. 2710232355 & 6977221353.
Αντιπρόεδρος: **Γεώργιος Π. Μπαλάσης**, τηλ. 2710227887 & 6937931582.
Γενικός Γραμματέας: **Μιχάλης Χρ. Τσίρμπας**, τηλ. 6970174639.
Ταμίας: **Παναγιώτης Δ. Μπαλάσης**, τηλ. 2710234359 & 6974934156.
Ειδικός Γραμματέας: **Ευάγγελος Μαρ. Μπέριος**, τηλ. 2710227234 & 6972900098.
Οργανωτικός Γραμματέας: **Βασίλειος Δ.**

Γκουσιάκης, τηλ. 2710243029 & 6944475678.
Αναπληρωτής Ταμίας - Υπεύθυνος Τύπου: **Ψαρρά - Τσίρμπα Αθανασία**, τηλ. 6978885214.

Η Εξελεγκτική Επιτροπή:
Πρόεδρος: **Φανή Σπ. Κωστοπούλου**, τηλ. 2710227740 & 6974934386.
Γραμματέας: **Αγγελής Δ. Γκουσιάκης** τηλ. 2710222417 & 6974102454.
Μέλος: **Βεργέτη Καλομοίρα**, τηλ. 2710234259 & 6958457165.

ΤΟ Μπουλιάρι

Τρίμηνη έκδοση του Συλλόγου Μπουλιαρτών
Συντάσσεται με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου

Ιδιοκτήτης
«Σύλλογος Απανταχού Μπουλιαρτών»
Δ/νση Σόλωνος 9, Τρίπολη 221 00

ΣΥΝΤΑΞΗ - ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ:

Νικόλαος Κ. Μπαλάσης
Δ/νση: Σόλωνος 9, Τρίπολη 221 00
Τηλ.: 2710-232355
ΚΩΔΙΚΟΣ 7022

• Εκτύπωση: Εκδοτικός Οίκος «ΦΥΛΛΑ»
ΒΙ.ΠΕ. Τρίπολης, τηλ.: 2710-235180

Απολογισμός έργων 2011-2014 Δήμου Γορτυνίας (Τα στοιχεία έχει δώσει ο Δήμος)

Ο Δήμος Γορτυνίας προγραμματίσε και υλοποίησε έργα σε κάθε χωριό, παρά την περικοπή των κρατικών επιχορηγήσεων, σε συνεργασία με τους Τοπικούς Προέδρους και Εκπροσώπους των Τοπικών Κοινοτήτων.

Για την περίοδο 2011 έως και 2014, ο Δήμος Γορτυνίας προβλέπεται να εισπράξει ΣΑΤΑ περίπου 3,5 εκατομμυρίων ευρώ, εκ των οποίων το 80%, σύμφωνα με την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, δηλαδή τα 2,8 εκ/κι, κατανεμήθηκαν στις Τοπικές Κοινότητες με πληθυσμιακά κριτήρια.

Οι πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζουν τα έργα για κάθε χωριό και για κάθε χρονιά.

Τα έργα που έχουν χρονολογία 2014 είναι αυτά που έχουν προγραμματιστεί για το 2014, ενώ αυτά που έχουν χρονολογία 2011 έως και

2013 είναι αυτά που έχουν ήδη γίνει ή εκτελούνται ακόμα (συνεχιζόμενα) από τα τέλη του 2013.

Σε άλλον πίνακα παρουσιάζονται τα έργα που έχουν υποβληθεί για ένταξη σε συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα (ΕΣΠΑ, ΕΠΠΕΡΑΑ, ΠΑΑ, Ι.ΕΑΟΕΒ), όπου παρουσιάζεται και η φάση στην οποία βρίσκονται. Όλα τα έργα έχουν φορέα υλοποίησης τον Δήμο Γορτυνίας, ο οποίος διαθέτει, από το 2012, την απαιτούμενη Διαχειριστική Επάρκεια.

Ειδικά για την "Αποκατάσταση Πύργου Πλαπούτα" και την "Αντικατάσταση Δικτύου Πηγής Σαβαλά" έγινε Προγραμματική Σύμβαση με την Περιφέρεια Πελοποννήσου λόγω της ιδιαιτερότητας του πρώτου (Υπ. Πολιτισμού) και της έκτασης του δεύτερου (διαδημοτικό, έχει ενταχθεί μόνο η Α' Φάση, που

αφορά τον Δήμο Γορτυνίας). Στο επόμενο φύλλο θα δημοσιευτεί απολογισμός των έργων και εργασιών, από ίδιους Πόρους και ΣΑΤΑ, που αφορούν το σύνολο του Δήμου και αναφέρονται σε υποδομές (Δίκτυα ύδρευσης, αποχέτευσης, συντήρηση οδοποιίας, επεκτάσεις ηλεκτροφωτισμού, κ.λπ.). Επίσης θα δημοσιευτούν απολογιστικά οικονομικά στοιχεία για την τριετία 2011-2013.

Εμείς παραθέτουμε τα έργα που έχουν γίνει αυτήν την περίοδο στην πρώην Κοινότητα Περδικονερίου:

Συντηρήσεις, τιμεντοστρώσεις, βελτιώσεις δρόμων Τ.Κ. Περδικονερίου 12.552,15 ευρώ.

Τιμεντοστρώσεις - ασφαλτοστρώσεις δρόμων Τ.Κ. Περδικονερίου 10.000,00 ευρώ.

Αναπλάσεις κατασκευή μονότοιχων εντός της Τ.Κ. Περδικονερίου 11.383,91 ευρώ.

ου 11.383,91 ευρώ.

Επέκταση δικτύου ύδρευσης από πλατεία μέχρι οικία Γαλανόπουλου Γεωργίου του Νικολάου (Ζάρα) καθώς και πλακόστρωση λόγω επικινδυνότητας Τ.Κ. Περδικονερίου 10.701,00 ευρώ.

Αποκατάσταση μονότοιχου που υπάρχει μπροστά από την οικία Μουστογιαννη Θεοδούλα, Γαλανόπουλου Γεωργίου και Τσιόγκα Γεωργίου Τ.Κ. Περδικονερίου 12.000,00 ευρώ.

Συντήρηση παλαιού Δημοτικού Σχολείου Τ.Κ. Περδικονερίου 12.000,00 ευρώ.

Συντήρηση μονότοιχων αντιστήριξης εντός της Τ.Κ. Περδικονερίου 8.413,30 ευρώ

-ΣΥΝΟΛΟ 2011-2014
77.050,36 ευρώ.

Αναμένουμε και τους άλλους πίνακες.

Καταγγέλλει τον δήμαρχο Γορτυνίας για παράνομη ενέργεια στη λειτουργία του Δ.Σ.

Ο επικεφαλής της μειζονος μειοψηφίας, Παρασκευάς Παρασκευόπουλος, στις 28 Φεβρουαρίου 2014, καταγγέλλει το Δήμαρχο Γορτυνίας για παράνομη ενέργεια στη λειτουργία του Δ.Σ. Η καταγγελία του έχει ως εξής: «Στην ημερησία διάταξη της σημερινής συνεδρίασης του δημοτικού συμβουλίου, ο δήμαρχος έχει θέσει θέμα αντικατάστασης της προέδρου του διοικητικού συμβουλίου της κοινωφελούς επιχείρησης του Δήμου Γορτυνίας.

Πρόκειται για πρωτοφανή ενέργεια αυταρχισμού, αντιδημοκρατικής πρακτικής, παραβίασης της αυτοτέλειας της λειτουργίας του οργανισμού, πρόκειται για μια πράξη παράνομη και γι αυτό καλώ το δήμαρχο και την παρέα του να αποσύρει αμέσως το θέμα.

Του θυμίζω ότι το Δ.Σ και τον πρόεδρο, τον ορίζει το δημοτικό συμβούλιο και δεν αποτελεί δικό του προνόμιο. Επίσης του θυμίζω ότι η

θητεία του διοικητικού συμβουλίου είναι ανάλογη με τη θητεία του δημοτικού συμβουλίου και λήγει το καλοκαίρι.

Έκτακτοι λόγοι, που θα δικαιολογούσαν την βίαιη καθαίρεση της προέδρου δεν υφίσταται, π.χ. υπεξαίρεση ή προβολή εμποδίων στην λειτουργία του οργανισμού. Τουναντίον όπως η ίδια η προέδρος με ενημέρωσε η επιχείρηση λειτουργεί κανονικά και ο πραγματικός λόγος, όπως μου είπε είναι, το ότι σε πρόσφατη συνάντηση με το δήμαρχο αρνήθηκε να είναι πάλι στις εκλογές συνυποψήφια του. Επί τρία χρόνια στο Δήμο Γορτυνίας ζήσαμε αυτές τις πρακτικές ως βασική νοοτροπία στη λειτουργία του δημάρχου και μιας ομάδας. Είμαι σίγουρος ότι σε τρεις μήνες ο λαός της Γορτυνίας θα βάλει τέλος στα απομεινάρια του παλαιοκομματισμού και στα αυτοδιοικητικά απολιθώματα».

Λόγια σοφών ανδρών

- Η μεγαλύτερη από όλες τις νίκες είναι η νίκη του εαυτού μας.
- Δε φτάνει να επαινείτε μόνο τους ενάρετους, μα και να τους μμείσθε (Ισοκράτης).
- Το πάθος της δόξας είναι το ρούχο που και ο σοφότερος άνθρωπος το βγάζει τελευταίο (Παροιμία).
- Η δόξα σκεπάζει το κάθε τι εκτός από το έγκλημα (Λαμαρτίνος).
- Τα παιδιά είναι η άγκυρα που κρατά στη ζωή τη μητέρα (Σοφοκλής).
- Το ταλέντο μπορεί κάποτε να

εγκαταλείψει τον άνθρωπο, η μεγαλοψυχία όμως ποτέ (Βύρων).

- Μπορεί στα αισθήματα να επιβάλλεις σιγή, όμως δεν μπορείς να βάλεις όρια (Νέκκερ).
- Για να μάθεις να εκδικείσαι πρέπει πρώτα να μάθεις να υποφέρεις (Βολταίρος).
- Η ειρήνη έχει τις δικές της νίκες, όχι λιγότερο δοξασμένες από αυτές του πολέμου (Μίλτων).
- Η ειλικρίνεια είναι το μοναδικό στέρεο έδαφος για κάθε συνείδηση (Καντ).
- Όταν διψάει η αυλή σου μη χύνεις έξω το νερό (Παροιμία).
- Φυλάξου από τον άνθρωπο που απόκτησε ξαφνικά δύναμη που δεν την άξιζε (Μάστερς).

Παραίτηση Πέτρου Ζούνη

Στις 24 Ιανουαρίου 2014, ο συμπατριώτης μας, Δημοτικός Σύμβουλος και Αντιδήμαρχος Τομέα Παιδείας, του Δήμου Γορτυνίας, υπέβαλε την παραίτησή από Αντιδήμαρχος και Δημοτικός Σύμβουλος Γορτυνίας και δήλωσε τα εξής:

«...Κύριοι συνάδελφοι πιστεύω ότι το 2010 έκανα την σωστή επιλογή. Σήμερα πιστεύω ότι αυτό όχι μόνο δεν φτάνει, αλλά αντί να κάνει βήματα προς τα μπρος δυστυχώς προχωρεί ολοταχώς προς τα πίσω. Αντί να βελτιώνουμε την λειτουργία μας. Αντί να ενισχύουμε την δημοκρατική λειτουργία. Αντί να φέρνουμε το καινούργιο δυστυχώς κάνουμε βήματα προς το γνωστό παρελθόν. Ένα χρόνο έχει να λειτουργήσει η εκτελεστική επιτροπή...»

Το 2014 τα πάντα έχουν αλλάξει και εμείς συνεχίζουμε να προχωράμε και δεν συμβαίνει τίποτα. Κύριοι Συνάδελφοι χάσαμε την αύρα που φέραμε το 2010. είναι ανάγκη να υπάρξει αναπροσανατολισμός, είναι ανάγκη να κατανοήσουμε το σήμερα και σ' αυτό να απαντήσουμε. Η ανυπαρξία αντιπάλου ίσως κάποιους τους εφησυχάζει...

Υπέβαλλα την παραίτησή μου επειδή η παράταξη που εκλέχτηκα δεν είχε το άρωμα που είχε το 2010, οι εξελίξεις έχουν τρέξει και δεν μπορέσαμε να ανταποκριθούμε. Χρειάζεται μια καινούργια εκκίνηση και νέα σύνθεση που να μπορεί να ανταποκριθεί στην κρίση που αντιμετωπίζει την κοινωνία. Θέλω να υπηρετήσω αυτή την προσπάθεια. Και θα συναντηθώ με ανθρώπους που πιστεύουν σε μια καινούργια αλληλεγγύη και συλλογικότητα.

Να ξέρετε όμως ότι η κοινωνία αγωνιά και βράζει και όπως μέσασε τρία χρόνια γύρισαν τα πάνω κάτω, μέσα σε λίγες μέρες η κοινωνία μπορεί να κάνει τη μεγάλη ανατροπή.

Νομίζω ότι χρειαζόμαστε γροθιά στο στομάχι για να αφυπνιστούμε. Αυτό θα προσπαθήσω να κάνω σήμερα.

Καταθέτω την παραίτησή μου και από τη θέση του Αντιδημάρχου και από τη θέση του Δημοτικού Συμβούλου και δηλώνω ότι θα συμπορευτώ με όλους εκείνους που θέλουν να αλλάξουν την κοινωνία του χθες και στο προσκήνιο να φέρουν την αλληλεγγύη κοινωνία. Την κοινωνία της συλλογικότητας και της συμμετοχής. Ευχαριστώ όλους εσάς που με τιμήσατε με σημαντικές θέσεις σ' αυτή τη θητεία μου. Έδωσα όλο μου τον εαυτό για το καλύτερο αποτέλεσμα.

Με την ίδια υπομονή και επιμονή θα συνεχίσω ως ενεργός πολίτης να παλεύω για το καλύτερο. Επίσης ευχαριστώ τους πολίτες που με τίμησαν με την ψήφο τους. Η σημερινή μου παραίτηση δεν αποτελεί φυγή αλλά νέα εκκίνηση για το καλύτερο. Χρειάζεται διαφορετική αύρα».



Γέννηση

Την Τρίτη 17/12/2013 ο Πανόπουλος Ευάγγελος του Χρήστου από το Γαλατά και η σύζυγος του Ασσιούρα Ελένη του Κωνσταντίνου απέκτησαν αγοράκι. Ο παππούς, η γιαγιά, οι θείες, οι θείοι και τα ξαδέλφια του μπέμπη, εύχονται να τους ζήσει και να είναι γεμάτο υγεία, τύχη και ευτυχία!!!

Μνημόσυνα

Πραγματοποιήθηκαν, στις 19 Ιανουαρίου 2014, τα 40/ήμερα μνημόσυνα, υπέρ της ανάπαυσης των ψυχών των συμπατριωτών μας, Χαράλαμπος Τσίρμπα και Βασιλείου Πετρόπουλου. Το μνημόσυνο του Χαράλαμπος Ε. Τσίρμπα, τελέστηκε στον Ιερό Ναό Τριών Ιεραρχών της Νίκαιας και του Βασιλείου Ι. Πετρόπουλου στη Μονή του Αγίου Ραφαήλ της Κηφισιάς.

Θάνατος 29χρονης συμπατριώτισσάς μας

Δυστυχώς, στο βωμό του Μολώχ, άλλη μια ανθρωποθυσία και αυτήν την φορά της 29χρονης Μαρίας Κωστοπούλου, του Σταύρου και της Δήμητρας Κυριακοπούλου, από το Περδικονέρι. Το μοιραίο ατύχημα έγινε στις 22 Μαρτίου, στο 3ο χλμ. Τρίπολης-Σπάρτης, στο οποίο βρήκε ακαριαίο θάνατο η άτυχη Μαρίνα. Η εξόδιος ακολουθία έγινε στις 24 Μαρτίου από τον Ιερό Ναό του Αγίου Βασιλείου Τρίπολης, όπου επικρατούσε το αδιαχώρητο, εντός και εκτός ναού. Χιλιάδες κόσμος...αλλά η Μαρίνα δεν γυρίζει πίσω. Είμαστε σίγουροι ότι η Μαρίνα βρίσκεται στη σκέπη των Αγίων και στις αγκάλες των αγγέλων. Ο Θεός να δώσει την απαιτούμενη δύναμη και το κουράγιο στους δικούς της ανθρώπους να αντέξουν αυτή τη σκληρή δοκιμασία.

— Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στους οικείους της. Ας είναι ελαφρύ το χώμα που τη σκέπασε.

Οικονομική ενίσχυση του Συλλόγου μας

Πήραμε για οικονομική ενίσχυση του Συλλόγου μας, από:

β Για συνδρομή του 2014, (10 ευρώ έκαστος) από Νικόλαο Κ. Μπαλάση, Γεώργιο Π. Μπαλάση, Βασίλειο Δ. Γκουσιάκη, Αγγελή Δ. Γκουσιάκη, Μιχάλη Χ. Τσίρμπα, Χρήστο Ι. Γκουσιάκη, Παναγιώτη Δ. Μπαλάση, Βαγγέλη Μ. Μπέριο και Ψαρρά Αθανασία 90 ευρώ.

• Από Κων/να Μιχ. Μουστόγιαννη, από Τρίπολη, το ποσό των 10 ευρώ.

• Από Δημήτριο Ηλιό-

πουλο, από Τρίπολη, το ποσό των 20 ευρώ.

• Από Αγγελή Ι. Γκουσιάκη, από Αθήνα, το ποσό των 50 ευρώ.

• Από Βασίλειο Ι. Γκουσιάκη, από Αθήνα το ποσό των 50 ευρώ.

• Από Άννα Σιολε - Μουστόγιαννη, από Κακούρι, το ποσό των 20 ευρώ.

• Από Πέτρο Μουστόγιαννη (Γαλάζια Λίμνη) από Τρίπολη, το ποσό των 30 ευρώ.

• Από Γεώργιο Παπαϊωάννου, από Τρίπολη, το ποσό των 20 ευρώ.

— Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, τους ευχαριστεί πολύ.

Η ιστοσελίδα μας

Αγαπητοί συμπατριώτες και φίλοι, μην ξεχνάτε την ιστοσελίδα του χωριού μας. Θα την βρείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: www.bouliari.gr.

Στην ιστοσελίδα μας θα βρείτε στοιχεία για το χωριό μας, για το Δήμο μας, για τα αξιοθέατα του Δήμου, για όλες τις εκδηλώσεις του Συλλόγου μας, έγχρωμο φωτογραφικό υλικό από χορούς πανηγύρια και όχι μόνο. Θα βρείτε τα τελευταία φύλλα της εφημερίδας μας με έγχρωμο φωτογραφικό υλικό. Δε θα μετανιώστε που θα μας διαβάσετε. Μπορείτε να μας στέλνετε φωτογραφίες, νέα σας κ.λπ. στο email: n_mpalasis@yahoo.gr.

ΒΑΦΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
STANDOX
ΣΙΕΤΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ



2° ΧΛΜ ΤΡΙΠΟΛΗΣ-ΣΠΑΡΤΗΣ
 ΤΗΛ.: 2710243233, ΚΙΝ: 6944319513

Νέα από τη Φτεριά

Την 11/2/2014 απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στα Κύθηρα η Τασία Δεληγιάννη (σύζυγος Νικολάου Χαράλαμπος Δεληγιάννη) σε ηλικία 89 ετών. Στην κόρη της Κωνσταντίνα Δεληγιάννη και στους οικείους της εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια και ας είναι ελαφρύ το χώμα της Κυθηραϊκής γης που τη σκέπασε.

Την Κυριακή 15 Φεβρουαρίου στον ιερό ναό της Αγίας Σοφίας στο Ν. Ψυχικό ο Νικόλαος Γερακάκης (γιος Νικολέττας Γεωργίου Πουλακίδα) και Σοφία Γκένιου ενώθηκαν με τα δεσμά του γάμου. Ευχόμαστε στο νέο ζευγάρι βίο ανθόσπαρτο, ευτυχισμένο, δημιουργικό και άξιους απογόνους. Στους γονείς να τους χαίρονται και να τους καμαρώνουν.

Την Κυριακή 9 Μαρτίου ο Σύλλογος Φτεριωτών στην αίθουσα της Παναρκαδικής, πραγματοποίησε τη κοπή πίτας για το έτος 2014. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν αρκετοί συμπατριώτες, μέλη και φίλοι του συλλόγου τους οποίους καλωσόρισε, εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου ο πρόεδρος Δεληγιάννης Χαράλαμπος, και τους ευχήθηκε χρονιά πολλά και καλή χρονιά.

Για τρίτη συνεχή χρονιά, ο Σύλλογος βράβευσε παιδιά με καταγωγή από τη Φτεριά που πέρασαν σε ΑΕΙ και ΤΕΙ. Συγκεκριμένα με το χρηματι-

κό βραβείο των 100 ευρώ, βραβεύθηκαν η Μαρία Γιώτα, κόρη Γλυκερίας Ηλιοπούλου του Ηλία (αείμνηστου "Σταθολιά"), Ελένη Παν. Ηλιοπούλου, Αγγαία Χαρατσάρη (κόρη Μαρίας Δεληγιάννη) για την επιτυχία τους στη Σχολή Δημόσιας Διοίκησης της Παντείου, στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης Αθηνών, στη Μαιευτική Σχολή ΤΕΙ Αθηνών αντίστοιχα.

Στην εκδήλωση τίμησε με τη παρουσία του ο εκδότης της εφημερίδας "Γορτυνία", Καλύβας Κωνσταντίνος, πραγματικός φίλος του Συλλόγου μας, ο οποίος παρέδωσε στον Δεληγιάννη Χαράλαμπο νικητή του 2ου βραβείου φωτογραφίας του διαγωνισμού με θέμα "φωτογραφίες από τη Γορτυνία" που διεξήγαγε η εφημερίδα. Μια φωτογραφία από τη Λίμνη του Λάδωνα με φόντο το Αλώνι στο Κεφαλόβρυσσο, τη λίμνη, το πλάτανο και μια βάρκα δεμένη σ' αυτόν και ένα κοπάδι από πρόβατα να βόσκουν ή να πίνουν νερό.

Για την ενίσχυση του Συλλόγου πρόσφεραν: Γερακάκης Νικόλαος 50 ευρώ, Δεληγιάννη Αγγαία 50 ευρώ, Δεληγιάννη Βασιλική 20 ευρώ, Δεληγιάννη Μαρία 20 ευρώ, Δεληγιάννης Γεώργιος 50 ευρώ, Δεληγιάννης Χαράλαμπος 50 ευρώ, Ηλιοπούλος Γεώργιος 70 ευρώ, Ηλιοπούλος Δημήτρης 50 ευρώ, Ηλιό-

πουλος Στ. Παναγιώτης 50 ευρώ, Οικονομοπούλου Λεμονιά 60 ευρώ, Πουλακίδα Νικολέτα 50 ευρώ.

Το Σάββατο 15/3/2014 και ώρα 20.00, στη κοσμική ταβέρνα «Μωριάς» στη Χασιά πραγματοποιήθηκε το 4ο Γορτυνιακό αντάμωμα των Συλλόγων Βυζικιωτών, Μουριωτών, Περδικονεριτών, Σταυροδρομιτών και Φτεριωτών. Μια εκδήλωση που έδωσε τη δυνατότητα σε αρκετούς πατριώτες να ανταμώσουν, να χαρούν, να διασκεδάσουν, να θυμηθούν τα παλιά. Συγχαρητήρια σ' αυτούς που αναλαμβάνουν τέτοιες πρωτοβουλίες και ανταμώνουμε και ξεφαντώνουμε.

Την Κυριακή 16/3/2014 και 10.00, στο ναό των Αγίων Πάντων στην Καλλιθέα, τελέστηκε μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της Τασίας Δεληγιάννη (σύζυγος Νικολάου Χαράλαμπος Δεληγιάννη).

Για τις ανάγκες του Συλλόγου Φτεριωτών, στη μνήμη της Τασίας Δεληγιάννη (σύζυγος Νικολάου Χαράλαμπος Δεληγιάννη), ο Μπάμπης Μουρούτσος πρόσφερε το ποσό των 50 ευρώ. Για την προσφορά αυτή, εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας.

Για το Δ.Σ.
Χαράλαμπος Δεληγιάννης

1' γέλιο

• Ένας Κρητικός γεωργός καθώς δουλεύει στο χωράφι του, σταματά για να ουρήσει, όταν τον τσιμπά μια μέλισσα στο μώριο του. Αμέσως πρήζεται και αρχίζει να φωνάζει:

- Όφου ιντάπαθα ο κακομοίρης!!!

Ακούει η γυναίκα του, τρέχει κοντά του, βλέπει το πρησμένο μώριο του άντρα της και κάνει το σταυρό της λέγοντας:

- Παναζιά μου, πάρε του τον πόνο και άστου το πρήξιμο.

• Μια φορά ένας τύπος καθόταν σ' ένα μπαρ. Εκεί που καθόταν και έπινε το ποτό του, μπαίνει μέσα μια τύπισσα με φοβερό κορμί! Τρελάθηκε! Πάει δίπλα της να της μιλήσει, γυρνάει αυτή το κεφάλι της και τότε ο τύπος τρελαίνεται. Η τύπισσα είχε απίστευτο κορμί αλλά η φάτσα της ήταν απαίσια, αίσχος. Οπότε τη ρωτάει:

- Πού έφτιαξες αυτό το ωραίο κορμί, κούκλα μου;

- Στο κολυμβητήριο...απαντά αυτή. — Και το κεφάλάκι; Δεν το βουτούσαμε καθόλου μέσα;

Αρχαιρεσίες Δικηγορικού

Συλλόγου Τρίπολης (23-2-2014)

A. Εκλογή Προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου Τρίπολης:

Εκλέχθηκε πρόεδρος, για τέταρτη συνεχόμενη θητεία, ο μοναδικός υποψήφιος Δημήτριος Κωστόγιαννης.

Ψήφισαν: 117, Έγκυρα: 94, Λευκά : 20, Άκυρα: 3

B. Σύμβουλοι (ψηφοί):

1. Αναστασία Γκιτάκου : 79, 2. Αντώνιος Καραμήτος: 78, 3. Ιωάννης Αγγελάκος: 75, 4. Κωνσταντίνα Κυριαζή : 70, 5. Νικόλαος Κατσαφάνας: 64, 6. Δημήτριος Μανιατάς: 64, 7. Χρόνης Χρονόπουλος: 57 και 8. Πέτρος Σαμπράκος: 51.
 Ψήφισαν: 117, Έγκυρα: 113, Άκυρα: 2, Λευκά: 2

ΜΑΡΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

(εκ Φτεριάς)

Πολυτεχνείου 1 - Αθήνα

Τηλ: 2105223903, κιν: 6934886748

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΜΟΥΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ

ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ ΝΟΣ/ΜΕΙΟ «ΥΓΕΙΑ»

ΙΑΤΡΕΙΟ:

Αγ. Νικολάου 42 & Τυμφρηστού,

Ίλιον

ΤΗΛΕΦΩΝΑ:

Ιατρείο: 210-2615646

Δήμος Γορτυνίας Δημοτικές εκλογές 2010

Εκλογές της 7ης Νοεμβρίου 2010: Στα 84 από τα 84 εκλογικά τμήματα. Εγγεγραμμένοι: 28.920. Ψηφίσαντες: 14.844 - 51,33%. Έγκυρα: 14.363 - 96,76%. Άκυρα: 357 - 2,41%. Λευκά: 124 - 0,84%. Έλαβαν κατά συνδυασμό:

Παρασκευόπουλος: 4.728 - 32,92% και 6 έδρες. Γιαννόπουλος: 4.202 - 29,26% και 20 έδρες. Αποσκήτης: 4.166 - 29,01% και 5 έδρες. Φράγκος: 761 - 5,30% και 1 έδρα. Κουτάνης: 506 - 3,52% και 1 έδρα.

Στις επαναληπτικές εκλογές, της 14ης Νοεμβρίου 2010, νικήτης και πρώτος Δήμαρχος του Δήμου Γορτυνίας, αναδείχθηκε ο Γιάννης Γιαννόπουλος, ο οποίος πήρε 5.495 ψήφους και ποσοστό 53,76%, έναντι του Παρασκευά Παρασκευόπουλου που πήρε 4.726 ψήφους και ποσοστό 46,24%. Ψήφισαν 10.803. Η αποχή έφτασε το 62,63%. Τα άκυρα ήταν 306 και τα λευκά 276 ψηφοδέλτια.

Ευρωεκλογές στην Αρκαδία 2009 και 2004

Στις ευρωεκλογές του 2004 είχαμε: Εγγεγραμμένοι: 135.876. Ψήφισαν: 68.099. Έγκυρα: 66.677. Άκυρα: 438. Λευκά: 984. Αποχή: 49,88%

Στις ευρωεκλογές του 2009 είχαμε: Εγγεγραμμένοι: 133.281. Ψήφισαν: 60.050. Έγκυρα: 58.495. Άκυρα: 847. Λευκά: 708. Αποχή: 55%

ΚΟΜΜΑΤΑ	Ευρωεκλογές 2009		Ευρωεκλογές 2004	
	Ψήφοι	Ποσοστό %	Ψήφοι	Ποσοστό %
ΠΑΣΟΚ	21.333	36,50	22.966	34,44
Ν.Δ	21.143	36,12	31.941	47,90
ΚΚΕ	3.713	6,34	4.464	6,69
ΛΑΟΣ	4.188	7,15	2.095	3,14
ΣΥΡΙΖΑ	2338	3,99	2.464	3,69
ΟΙΚ. ΠΡΑΣΙΝΟΙ	1.576	2,69	254	0,38
Π.Α.Μ.ΜΕ	388	0,66	-	-
ΚΟΜΜΑ ΕΛ.ΚΥΝΗΓΩΝ	1.374	2,34	-	-
ΔΡΑΣΗ	373	0,63	-	-
ΟΙΚΟΛ.ΕΛΛΑΔΟΣ	329	0,56	-	-
ΕΛΛΗΝ. ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ	349	0,59	379	0,56
ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ	224	0,38	-	-
ΑΝΤ. ΑΡΕΥΑ	-	-	-	-
ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ	166	0,28	291	0,43
Μ-Α ΚΚΕ	134	0,22	195	0,29
ΛΕΥΚΟ	-	-	-	-
ΚΟΙΝΩΝΙΑ	93	0,15	-	-
Ε.Κ.Α.Δ.	-	-	-	-
ΚΟΜΜΑ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ	54	0,09	-	-
ΚΟΜΜΑ ΝΕΩΝ	64	0,10	-	-
ΕΕΚ- ΤΡΟΤΣΚΙΣΤΕΣ	58	0,09	-	-
Α.Σ.Κ.Ε.	63	0,10	126	0,18
ΟΥΡΑΝΙΟ ΤΟΞΟ	-	-	60	0,09
ΦΙΛΕΛΕΥΘ. ΣΥΜΜΑΧΙΑ	42	0,07	-	-
ΕΛ.ΕΝ.	26	0,04	-	-
Ο.Α.ΚΚΕ	24	0,04	43	0,06
Π.Α.ΝΑΚ.	0	0,00	-	-

Παράκαμψη Λαγκαδίων και πάλι στις καλένδες

Καμία θετική απάντηση δεν έδωσε ο Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, κ. Χρυσόχοϊδης, στη Βουλή στις 20-3-2014, σε σχετική ερώτηση του κ. Λυκουρέντζου, για τα χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της κατασκευής του έργου, το κόστος του έργου καθώς και την πηγή χρηματοδότησής του. (Θα επανέλθουμε στο επόμενο φύλλο μας).



Ευρωεκλογές 2009 στο Δήμο Τροπαίων

ΔΗΜΟΣ ΤΡΟΠΑΙΩΝ -ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ 2009: Εγγεγραμμένοι: 6.693 ψηφίσαντες: 4.787 έγκυρα: 4.684 άκυρα: 24 λευκά: 79

ΔΗΜΟΤΙΚΟ	ΠΑΣΟΚ			ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ			Κ.Κ.Ε			ΣΥΡΙΖΑ			ΛΑΟΣ			ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ	
	ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ	ΕΚΑ	ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ	ΕΚΑ	ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ	ΕΚΑ	ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ	ΕΚΑ	ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ	ΕΚΑ	ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ	ΕΚΑ	ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ	ΕΚΑ	ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ	ΕΚΑ	
ΤΡΟΠΑΙΩΝ	246	254	340	130	182	237	49	56	49	21	21	32	15	5	19	5	
ΑΕΤΟΡΡΑΧΗΣ	58	48	71	23	40	50	6	6	3	-	-	4	6	4	5	1	
ΒΥΣΚΙΟΥ	94	101	146	78	122	134	61	53	66	14	11	17	6	6	4	3	
ΔΟΣΗΣ	120	121	178	45	88	103	61	69	93	19	13	11	8	3	2	5	
ΚΑΛΛΙΑΝΙΟΥ	138	150	220	64	110	115	53	67	61	14	9	16	8	7	12	7	
ΚΑΣΤΡΑΚΙΟΥ	28	38	44	29	43	45	12	24	23	1	2	2	1	-	2	-	
ΛΙΒΑΔΑΚΙΟΥ	39	37	54	47	68	-	-	-	1	2	1	1	2	1	1	1	
ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ	136	95	168	99	159	194	7	10	7	2	9	8	23	12	15	1	
ΠΕΡΑΙΚΟΝΕΡΙΟΥ	155	168	216	139	242	243	19	13	27	5	7	21	19	9	13	2	
ΡΑΧΩΝ	78	77	99	37	65	84	19	14	18	4	1	7	19	9	14	5	
ΣΠΑΘΑΡΗ	116	121	168	87	151	164	6	12	11	5	7	11	23	9	11	1	
ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙΟΥ	69	69	103	59	91	100	3	15	8	5	11	4	7	4	8	5	
ΤΡΙΠΟΤΑΜΙΑΣ	96	118	159	120	173	226	6	8	7	6	9	10	13	3	6	6	
ΧΩΡΑΣ	53	79	111	57	101	120	8	10	1-7	5	2	3	8	1	3	2	
ΣΥΝΟΛΟ	1425	1476	2077	1014	1614	1883	310	357	391	103	103	147	156	73	115	44	

ΑΛΛΟ ΚΟΜΜΑ

ΔΡΑΣΗ: 7 ΠΑΝΕΛ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΜΕΤ.: 7 ΑΓΩΝΙΣΤ. ΣΟΣΙΑΛ. ΚΟΜΜΑ: 3 ΚΟΜΜΑ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ: 4 ΕΛ.

ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ (ΒΕΡΓΗΣ): 9 ΕΛ. ΚΥΝΗΓΩΝ: 104 ΑΝΑΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ: 1 ΤΡΟΠΗ: 14 ΟΑΚΚΕ: 2 ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ: 5 ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΕΛΛΑΔΑΣ: 11 ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ: 3 ΚΟΙΝΩΝΙΑ: 3 (Μ-Λ) Κ.Κ.Ε: 1 ΟΥΡΑΝΙΟ ΤΟΞΟ: 4 ΚΟΜΜΑ ΚΟΜΜΑ ΝΕΩΝ: 5

Ευρωεκλογές ΕΛΛΑΔΑ: Τελικά αποτελέσματα (ποσοστό συμμετοχής 52,63%)

ΚΟΜΜΑΤΑ	Ευρωεκλογές 2009		Βουλευτικές 2007		Ευρωεκλογές 2004		Βουλευτικές 2004	
	Ψήφοι	Ποσοστό %	Ψήφοι	Ποσοστό %	Ψήφοι	Ποσοστό %	Ψήφοι	Ποσοστό %
ΠΑΣΟΚ	1.878.859	36,64	2.727.279	38,10	2.083.327	34,03	3.003.920	40,55
Ν.Δ	1.655.636	32,29	2.994.979	41,84	2.633.574	43,01	3.360.506	45,36
ΚΚΕ	428.283	8,35	583.750	8,15	580.396	9,48	436.711	5,89
ΛΑΟΣ	366.615	7,15	271.809	3,80	252.429	4,12	162.494	2,19
ΣΥΡΙΖΑ	240.898	4,70	361.101	5,04	254.447	4,16	241.722	3,26
ΟΙΚ. ΠΡΑΣΙΝΟΙ	178.964	3,49	75.502	1,05	40.873	0,67	-	-
Π.Α.Μ.ΜΕ	65.177	1,27	-	-	-	-	-	-
ΚΟΜΜΑ ΕΛ.ΚΥΝΗΓΩΝ	64.782	1,26	-	-	-	-	-	-
ΔΡΑΣΗ	38.895	0,76	-	-	-	-	-	-
ΟΙΚ.ΕΛΛΑΔΟΣ	33.236	0,65	-	-	-	-	-	-
ΕΛΛΗΝ. ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ	31.188	0,61	1.740	0,02	32.956	0,54	-	-
ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ	23.566	0,46	-	-	-	-	-	-
ΑΝΤ. ΑΡΕΥΑ	21.951	0,43	-	-	-	-	-	-
ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ	19.660	0,38	20.840	0,29	34.511	0,56	19.508	0,26
Μ-Α ΚΚΕ	13.142	0,26	8.137	0,11	21.220	0,35	4.778	0,06
ΛΕΥΚΟ	10.572	0,21	-	-	-	-	-	-
ΚΟΙΝΩΝΙΑ	7.964	0,16	-	-	-	-	-	-
Ε.Κ.Α.Δ.	7.916	0,15	-	-	-	-	-	-
ΚΟΜΜΑ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ	6.485	0,13	3.099	0,04	-	-	2.626	0,04
ΚΟΜΜΑ ΝΕΩΝ	6.224	0,12	-	-	-	-	-	-
ΕΕΚ- ΤΡΟΤΣΚΙΣΤΕΣ	6.048	0,12	-	-	-	-	-	-
Α.Σ.Κ.Ε.	5.624	0,11	2.109	0,03	11.598	0,19	3.180	0,04
ΟΥΡΑΝΙΟ ΤΟΞΟ	4.530	0,09	-	-	6.176	0,10	-	-
ΦΙΛΕΛΕΥΘ. ΣΥΜΜΑΧΙΑ	4.348	0,08	7.498	0,10	-	-	-	-
ΕΛ.ΕΝ.	3.105	0,06	-	-	-	-	-	-
Ο.Α.ΚΚΕ	2.807	0,05	2.473	0,03	5.090	0,08	2.105	0,03
Π.Α.ΝΑΚ.	762	0,01	-	-	-	-	-	-

Υψομετρικές διαφορές των χωριών μας

Επειδή πολλές φορές γίνονται συζητήσεις για τις υψομετρικές διαφορές των χωριών της περιοχής μας, κι από αυτό εξαρτάται η ευδοκίμηση ή όχι των φυτών, η χιονόπτωση κλπ. Παραθέτουμε τα υψόμετρα των χωριών της περιοχής μας: Μπουλιάρι 729 μ, Γαλατάς 683 μ, Φτεριά 473 μ, Λαγκαδία 919 μ, Τρόπαια 747 μ,

Βυζίκι 700 μ, Σταυροδρόμι 621 μ, Μπερτσιά 160 μ, Δάφνη 110 μ, Νεοχώρι 307 μ, Τρανή Λάκκα 225 μ, Καπελίτσα 176 μ, Τριποταμιά 153 μ, Δωδεκάμετρο 194 μ, Ελαία 185 μ, Χώρα 436 μ, Ράχες 483 μ, Τουμπίτσι 134 μ, Σπάθαρι 600 μ, Αετορράχη 510 μ, Δόξα 584 μ, Καλλιάνι 503 μ, Λιβαδάκι 211 μ, Ξηροκαρίταινα 818 μ, Μουριά (Συριάμου) 453 μ, Συριαμάκος 426 μ, Πουρναριά 521 μ, Μυγδαλιά 791 μ. (Από την ιστοσελίδα του Δήμου Γορτυνίας).

Τι συμβολίζει το άναμμα του κεριού;

Ο Συμεών Θεσσαλονίκης εξηγεί ότι το κεριό που ανάβουμε στην εκκλησία έχει έξι συμβολισμούς:

Συμβολίζει την καθαρότητα της ψυχής μας, γιατί είναι κατασκευασμένο από καθαρό κεριό μέλισσας.

Επίσης, την πλαστικότητα της ψυχής μας, μιας και εύκολα πάνω του μπορούμε να χαράξουμε οτιδήποτε. Ακόμη, τη θεία χάρη, επειδή το κεριό προέρχεται από τα άνθη που ευωδιάζουν.

Επιπλέον, συμβολίζει τη θέωση στην οποία πρέπει να φτάσουμε, επειδή το κεριό ανακατεύεται με τη φωτιά και της δίνει τροφή. Συμβολίζει το φως του Χριστού, καθώς καίει και φωτίζει στο σκοτάδι.

Τέλος, συμβολίζει την αγάπη και την ειρήνη που πρέπει να χαρακτηρίζουν κάθε χριστιανό, επειδή το κεριό καίγεται όταν φωτίζει, αλλά και παρηγορεί τον άνθρωπο με το φως του μέσα στο σκοτάδι.

Ανάβοντας κεριό, πρέπει να θυμόμαστε ότι πρέπει να ζούμε μέσα στο φως που πήραμε με την βάπτισή μας.

Το βαγόνι που μετέφερε τα οστά του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη σώθηκε και δεν θα καταστραφεί



Την τελευταία στιγμή σώθηκε από την διάλυση το βαγόνι που μετέφερε τα οστά του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη από την Αθήνα στην Τρίπολη το 1930. Το ιστορικό μνημείο που βρίσκεται στον παλιό Σιδηροδρομικό Σταθμό των Μύλων, επρόκειτο να καταστραφεί την Πέμπτη 27/2/2014 αφού είχε δοθεί η άδεια να διαλυθεί, κατά τη διάρκεια της κοπής βαγονιών. Χάρη στην παρέμβαση του πρώην προέδρου του δημοτικού συμβουλίου Λυγουριού, Θανάση Γαλάνη, ο υφυπουργός Υποδομών Μιχάλης Παπαδόπουλος έδωσε εντολή να προφυλαχθεί η φορτάμαξα από την καταστροφή.

Συνεργασία «Δημοτικής Κίνησης Πολιτών Γορτυνίας» με τη «Γορτυνία Νέα Εποχή» στις εκλογές

Η «Δημοτική Κίνηση Πολιτών Γορτυνίας», που μετασηματίστηκε στο συνδυασμό «ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ», με υποψήφιο Δήμαρχο τον Κωνσταντίνο Σταθά του Γεωργίου, από τα Τρόπαια, λαμβάνοντας υπόψη:

- Τα μεγάλα προβλήματα της Γορτυνίας, που χρονίζουν και ταλαιπωρούν τους συμπατριώτες μας ...

- Ότι η κατάσταση που επικρατεί όχι μόνο στην επαρχία μας αλλά σε ολόκληρη την χώρα μας, είναι κρίσιμη,

- Ότι με μονομερείς κινήσεις και πληθώρα συνδυασμών, δεν λύνονται τα προβλήματα του τόπου μας...

- Ότι η συναίνεση και η συνεργασία ισχυροποιούν τις κοινότητες και ωφελούν την κοινωνία,

μετά από μεγάλη περίσκεψη, υπέρβαση προσωπικών φιλοδοξιών και σκοπιμοτήτων και με τη σύμφωνη γνώμη των στελεχών του συνδυασμού, αποφασίσαμε να συμπορευθούμε με τη παράταξη «Γορτυνία Νέα Εποχή» με επικεφαλής το γιατρό Ανδρέα Κολοβό από την Βάχλια, ο οποίος:

- Είναι πολίτης, πατριώτης και άνθρωπος ακεραίος και έντιμος.

- Είναι παρών και δοκιμασμένος στα κοινά του τόπου μας, με θετικά σχόλια και αναφορές από όλους.

- Αγαπάει τη Γορτυνία και έχει τη θέληση, τη γνώση και τη δυνατότητα να βοηθήσει τον τόπο μας και να συμβάλει άμεσα και αποτελεσματικά στην επίλυση των προβλημάτων του.

Η συμπόρευσή μας με τη παράταξη «Γορτυνία Νέα Εποχή», κάτω από ένα ευρύτερο εκλογικό σχήμα, με επικεφαλής τον Ανδρέα Κολοβό, έχει σαν ένα και μοναδικό σκοπό: το καλό του τόπου μας και την ένωση όλων μας, για την επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε καθημερινά στο Δήμο μας.

Επειδή γνωρίζουμε, είμαστε κοινωνικοί των ίδιων σοβαρών προβλημάτων, μας κινητοποιεί η κοινή αγωνία όσων βιώνουμε και επειδή οι μάχες που έπρεπε να δοθούν δεν δόθηκαν, είναι πλέον η ώρα να ενεργήσουμε έμπρακτα και όλοι μαζί.

Δημοτική Κίνηση Πολιτών Γορτυνίας - Συνδυασμός «ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ»

Σταθός Κωνσταντίνος του Γεωργίου

Με Μουρούτσο αρχηγό η δημοτική παράταξη που θα στηρίξει ο ΣΥΡΙΖΑ στη Γορτυνία

Στο Πανταζοπούλειο Πνευματικό Κέντρο της Βυτίνας, στις 9 Μαρτίου 2014, συνεδρίασε η Ριζοσπαστική Ανατρεπτική Δημοτική Κίνηση Γορτυνίας και προχώρησε σε εκλογή επικεφαλής.

Οι υποψήφιοι για τη θέση του επικεφαλής της παράταξης ήταν τρεις, καθώς απέσυραν τις υποψηφιότητές τους οι Τούντας και Λώλας.

Κατά την ψηφοφορία πρώτος εκλέχθηκε ο Γιάννης Μουρούτσος με 26 σταυρούς, ακολούθησε ο πρώην Αντιδήμαρχος και πρώην Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Πέτρος Ζούνης με 14 σταυρούς και τρίτος ήταν ο πρώην Δήμαρχος Βυτίνας Κώστας Κουντάνης με 9 σταυρούς. Από το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας, προέκυψε ότι ο επικεφαλής της παράταξης θα είναι ο Γιάννης Μουρούτσος.

Πρόκειται για έναν νέο άνθρωπο, με καταγωγή από τα Λαγκάδια της Γορτυνίας, ο οποίος διαμένει στο Ρέθυμνο της Κρήτης όπου κάνει το διδακτορικό του και διευθύνει μία βιοτεχνία σαπουνοποιίας. Στο πρόσφατο παρελθόν διατέλεσε για ένα διάστημα ειδικός σύμβουλος του νυν Δημάρχου Γορτυνίας Γιάννη Γιαννόπουλου.

Είναι δεδομένο ότι για την παράταξη την οποία θα στηρίξει ο ΣΥΡΙΖΑ (και άλλες δυνάμεις της αριστεράς) η εκλογή Μουρούτσου σηματοδοτεί την ανανέωση και την ενασχόληση της νέας γενιάς με τα κοινά της Γορτυνίας.

Με μία επιστολή του προς τους νέους ο Υποψήφιος Δήμαρχος Γορτυνίας και Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης "Ριζοσπαστική Ανατρεπτική Δημοτική Κίνηση", Γιάννης Μουρούτσος τους καλεί σε κοινή κάθοδο και συστράτευση στο δύσκολο αγώνα για να καταφέρουν όλοι μαζί να βγούν μπροστά, να αναλάβουν πρωτοβουλίες και να χαράξουν ένα νέο δρόμο ελπίδας, αλλαγής και ανανέωσης για την Γορτυνία.

Στην επιστολή αναφέρει: Η ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ ΜΠΟΡΕΙ....

Διανύουμε σήμερα μια από τις μεγαλύτερες οικονομικές κρίσεις μεταπολεμικά. Μία κρίση που έχει επηρεάσει όλα τα κοινωνικά στρώματα της χώρας μας. Μία κρίση που δεν είναι μόνο οικονομική, κοινωνική και πολιτική αλλά μία κρίση αξιών, που έχει οδηγήσει χιλιάδες κόσμο στην ανησυχία και την αγανάκτηση. Δεν είναι μόνο η κεντρική εξουσία που έχει το μεγαλύτερο μερίδιο ευθύνης αλλά και όσοι με τις συμπεριφορές και τις πράξεις τους ακόμα και σε τοπικό επίπεδο έβαλαν το χέρι τους για να φτάσουμε στην κατάσταση

που βρισκόμαστε σήμερα.

Το μεγαλύτερο όμως το έχουν επωμιστεί οι νέοι άνθρωποι, που οι περισσότεροι είναι πτυχιούχοι και βλέπουν τους κόπους τόσων χρόνων (σπουδές) να πηγαίνουν χαμένοι τόσο σε επαγγελματικό όσο και πνευματικό επίπεδο...

Πρέπει εμείς οι νέοι να χαράξουμε ένα νέο δρόμο, ένα καινούργιο όραμα για τον τόπο μας. Πρέπει να απομονώσουμε τα παλαιосυντηρητικά μυαλά, να ξεφύγουμε από συμπεριφορές και νοοτροπίες που στόχο έχουν να καπελώσουν και να αποθαρρύνουν τη νέα γενιά. Πρέπει να αντιστρέψουμε την εικόνα που θέλει τη νέα γενιά παραιτημένη, που δέχεται απλά μοιρολατρικά το μέλλον που της ετοιμάζουν. Η νέα γενιά δεν είναι μια χαμένη γενιά αλλά μια γενιά με πάρα πολλές δυνατότητες και πολλές προοπτικές.... Η νέα γενιά χρειάζεται όραμα, πείσμα και φιλότιμο. Χωρίς αυτά δεν μπορούν να υπάρξουν ιδέες ρεαλιστικές για επενδύσεις σε υποδομές και άρα ανάπτυξη. Η λύση για την Γορτυνία δεν είναι μόνο πώς θα έχουμε περισσότερο τουρισμό, κτηνοτροφία και γεωργία, αλλά και πώς θα αναβαθμίσουμε το ήδη υπάρχον επίπεδο υπηρεσιών και παραγωγής.

Χρειάζεται να διαφοροποιηθούμε. Χρειάζεται να θέσουμε πρωτίστως ως τοπική κοινωνία στόχους για το τουρισμό....

Χρειάζεται να διαφοροποιηθούμε. Χρειάζεται να θέσουμε πρωτίστως ως τοπική κοινωνία στόχους για το τουρισμό....



σινό.... Έτσι κερδίζεται η μάχη της εξωστρέφειας, έτσι χτίζεται η νέα Γορτυνία του αύριο.

Εμείς οι νέοι άνθρωποι, η νέα γενιά που είναι η ελπίδα του τόπου μας, πρέπει να πιστέψουμε στις δυνάμεις μας, να υιοθετήσουμε την κουλτούρα της δημιουργικότητας και της διαφορετικότητας, της ανταγωνιστικότητας, της εξωστρέφειας και της καινοτομίας....

Είμαι από αυτούς που φωνάζω ότι η γενιά μας διαθέτει πραγματικά ικανό δυναμικό για να αλλάξει τη ροή των πραγμάτων σε αυτό τον τόπο. Πρέπει να πάρουμε πρωτοβουλίες και να μην περιμένουμε να μας χαριστεί το μέλλον μας. Πρέπει να το διεκδικήσουμε όσοι έχουμε τη διάθεση να το κάνουμε, ανεξάρτητα από τον πολιτικό χώρο με τον οποίο θα συμπορευτούμε

Γι' αυτό λοιπόν καλώ όλους τους νέους Γορτυνίους σε κοινή κάθοδο και συστράτευση στο δύσκολο αγώνα που έχουμε μπροστά μας, για να καταφέρουμε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ να βγούμε μπροστά, να αναλάβουμε πρωτοβουλίες και να χαράξουμε ένα νέο δρόμο ελπίδας, αλλαγής και ανανέωσης για την Γορτυνία. Είναι ιερό καθήκον να προσφέρουμε στον τόπο μας για ένα καλύτερο αύριο για εμάς και τα παιδιά μας.

Γιάννης Μουρούτσος
Υποψήφιος Δήμαρχος
Γορτυνίας Επικεφαλής
Δημοτικής Παράταξης
«Ριζοσπαστική Ανατρεπτική
Δημοτική Κίνηση»

* Ήδη εκδόθηκε ανακοίνωση σχετικά με την εκλογική συνεργασία των δημοτικών παρατάξεων, του Ανδρέα Κολοβού «Γορτυνία - Νέα Εποχή» και του **Γιάννη Μουρούτσου** «Ριζοσπαστική Ανατρεπτική Δημοτική Κίνηση Γορτυνίας». Οι δύο παρατάξεις θα συνεργαστούν με επικεφαλής τον Υποψήφιο Δήμαρχο **Ανδρέα Κολοβό**.

Η Διαμαντοπούλου Μαρίνα εκ νέου Αντιδήμαρχος

Με απόφαση του Δημάρχου Γορτυνίας κ. Γιαννόπουλου, που είδε το φως της δημοσιότητας τέλος Μαρτίου, εκ νέου ορίζεται αντιδήμαρχος Γορτυνίας η **Διαμαντοπούλου Μαρίνα**, με θητεία από 5-2-2014 έως 31-8-2014.

Ορίστηκε καθ' ύλην Αντιδήμαρχος με αρμοδιότητες για την κοινωνική πολιτική του Δήμου Γορτυνίας: Παιδεία, Νεολαία, Αθλητισμό, Υγεία, Κοινωνικές Υπηρεσίες, Πολιτισμό και Τουριστική Προβολή.

TAXI

ΠΕΡΔΙΚΟΝΕΡΙ

«ΚΑΤΣΟΥΛΕΟΣ»



ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΗΜ. ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΣ

6944 688470, 6977 321043

2797024244

(Συνέχεια από το προηγούμενο)

Μέσα από τις «θύμισες» και από βιβλία-λεξικά ντοπιολαλιάς θυμόμαστε το χωριό μας, 30, 40 και 50 χρόνια πίσω, τις παροιμίες μας και το λεξιλόγιο που χρησιμοποιούσαμε, και εμείς ως παιδιά τότε αλλά και οι παλαιότεροι. Θυμάμαι και διάβασα λέξεις που από το σημερινό λεξιλόγιο λείπουν παντελώς, αλλά διατηρούνταν στη μνήμη μας απόφες. Στις πιο κάτω σειρές θα μεταφέρω μερικές από αυτές...και ίσως

Λεξικό Ντοπιολαλιάς

θυμίσουν και σε σας κάτι από τα παλιά!

Πάκια: Οι γλουτοί (πονάνε τα πάκια μου).

Παλαμοδέρνε: Η πληγή που πονάει επίμονα, δεν είναι και τόσο καλά.

Πανιάζω: Γίνομαι Χλωμός από φόβο ή αρρώστια.

Πανιέρα: Σκούπα από πανί που σκουπίζουν το φούρνο.

Παλαμαριά: Η λαβή του αλετριού.

Παπάζι: Το νυφικό φέσι.

Παράγαλος: Αυτός που έχει το ένα μάτι ελαττωματικό.

Παρδάλω: Ο καρπός του αραποσιπιού ποικιλόχρωμος.

Πεδούκλι: Το σκοινί που δένανε τα πόδια των ζώων.

Πεσκίρι: Πάνινο σκέπασμα από ψωμιού ή ζυμαριού στην πινακοθήκη, τραπεζομάντιλο.

Πε(ι)τάκι: Σκουλήκι που αναπτύσσεται στο τυρί.

Πιλαλίστρες: Τριφτάδες,

ντρίμιζες.

Πιστάρι: Το πίσω μέρος του σαμαριού.

Πιστρόφια: Επίσκεψη των νεονύμφων στους γονείς της νύμφης, την επόμενη Κυριακή του γάμου.

Πλάστος: Κυλινδρικό ραβδί για άπλωμα ζυμαριού.

Πλουμπί: Το κέντημα, το στολίδι.

Πλύμα: Παρασκευάσμα με ζεστό νερό και αλεύρι ή πίτουρα για τα ζώα.

Πούσια: Τα φύλλα που καλύπτουν τον καρπό του

καλαμποκιού.

Προβαζός: Το πλεχτό σκοινί, προσαρμοσμένο σταθερά στο σακούλι, που χρησίμευε για το κρέασμα του σακουλιού (τράιστου, τορβά κλπ).

Πυριόβολος: Μεταλλικό ατσάλινο σύνεργο των καπνιστών, για το άναμμα του τσιγάρου με τη βοήθεια στουρναριού (ειδικής σκληρής πέτρας) και φιλτιού ή ίσκα. Χτυπώντας το στουρνάρι με τον πυριόβολο παραγόταν σπιθές και άναβε το εύφλεκτο φιλτί ή η ίσκα.

Υπάρχουν λέξεις και φράσεις παροιμιώδεις, που τις χρησιμοποιούμε χωρίς να ξέρουμε την προέλευσή τους και την ακριβή σημασία τους. Θα σας δώσουμε μερικές από αυτές και το πώς βγήκαν.

«Τα κουμπιά της Αλέξαινας»: Την εποχή της καθόδου των Φράγκων, την Ακροκώρινθο διοικούσε ο Λέων Σγουρός. Το 1207 οι Φράγκοι άρχισαν μια πολιορκία που κράτησε μέχρι το 1210. Οι πολιορκούμενοι αντιστάθηκαν ηρωικά παρόλες τις αντίξοες συνθήκες. Η γυναίκα του Σγουρού ήταν κόρη του αυτοκράτορα Αλέξιου του Γ' και ο λαός την έλεγε «Αλέξαινα». Η Αλέξαινα λοιπόν, για να βοηθήσει τον άντρα της, έχτισε με δικά της χρήματα μερικές πολεμιστρες (στην Ακροκώρινθο), που ο λαός τις ονόμαζε «κομβίες», από το γαλλικό «κομπά», που σημαίνει αγώνας και μάχη. Οι Φράγκοι παρόλες τις προσπάθειες δεν κατάφεραν να καταλάβουν το φρούριο. Και οι Έλληνες έλεγαν, ότι «οι κομβίες της Αλέξαινας αντέχουν ακόμα». Η φράση με τον καιρό κατέληξε να γίνει, από «κομβίες»

Γιατί το λέμε έτσι;

και «κομπά», τα κουμπιά της Αλέξαινας και την λέμε συνήθως, όταν βρισκόμαστε σε κάποια δυσχέρεια.

«Ουκ αν λάβοις παρά του μη έχοντος»: Στην Ελληνική μυθολογία ο Χάρος ήταν ο πορθμέας του Άδη. Μετέφερε με τη βάρκα του τους πρόσφατα πεθαμένους από τη μια όχθη του ποταμού Αχέροντα στην άλλη, όπου σύμφωνα με τη μυθολογία βρισκόταν η είσοδος του Άδη. Οι νεκροί έπρεπε οπωσδήποτε να πληρώσουν στον Χάροντα έναν οβολό για τα ναύλα. Γι' αυτό στην αρχαία Ελλάδα τοποθετούσαν πάντα οβολό κάτω από τη γλώσσα των νεκρών σωμάτων πριν τα ενταφιάσουν, για να έχει να πληρώσει ο νεκρός τον Χάροντα. Όσοι δεν είχαν να πληρώσουν ήταν καταδικασμένοι να περιπλανιούνται στις όχθες του Αχέροντα για εκατό χρόνια. Στο έργο του Λουκιανού, Νεκρικοί Διάλογοι, ο κυνικός φιλόσοφος Μένιππος αναφέρεται ως ο μόνος που διέσχισε ποτέ τον

Αχέροντα χωρίς να πληρώσει τον οβολό στο Χάρο - αφού δεν είχε. Στο διάλογο που είχε ο Χάρος με το Μενίππο, εμφανίζεται για πρώτη φορά και η ρήση "ουκ αν λάβοις παρά του μη έχοντος" (δεν μπορείς να πάρεις από αυτόν που δεν έχει), η οποία έμεινε παροιμιώδης.

«Τον πλάκωσαν στο ξύλο»:

Στο Βυζάντιο διαπτόμπευαν τους κλέφτες, τους δειλούς, τους μέθυσους, τους μοιχούς, τους προδότες και άλλους, είτε ήταν απλοί πολίτες είτε εξέχουσες προσωπικότητες. Η μαστίγωση, το κούρεμα, το κόψιμο της μύτης και πολλά άλλα αποτρόπαια βασανιστήρια συνόδευαν τη διαπτόμπευση. Η διαπτόμπευση ήταν περιφορά του τιμωρούμένου συνήθως καθισμένου α-νάποδα σε ένα γαίδαρο. Η περιφορά αυτή λεγόταν ειρωνικά θρίαμβος και συγύρισμα. Κατάλοιπο των Βυζαντινών τιμωριών είναι και η παραπάνω έκφραση «τον πλάκωσαν στο ξύλο» η οποία είναι νεότερη.

Ο τιμωρούμενος δενόταν στο έδαφος και πάνω τοποθετούσαν μια σανίδα στην οποία προσέθεταν πλάκες ή άλλα βάρη. Ο τιμωρούμενος ασφυκτιούσε κάτω από το βάρος και ομολογούσε ή μετανοούσε ή πέθαινε.

«Αέρα δέρνεις»: Η έκφραση αέρα δέρ(ν)εις είναι αρχαία ελληνική έκφραση - παροιμία που είχε ευρύτατη χρήση και που σημαίνει άδικος κόπος, ματαιοπονία. Για τη συγκεκριμένη έκφραση ο Βυζαντινός λόγιος και κληρικός Ευστάθιος (1215) σημειώνει: «τινές από των πυγμάχων την παροιμίαν είρησθαι δοκούσιν, οι πολλάκις ουκ ευστοχούντες μάτην κινούσιν τας χείρας» (μερικοί από τους πυγμάχους, όπως λεί και η παροιμία, πολλές φορές αστοχούν και μάταια κουνάνε τα χέρια τους). Επίσης ο Λουκιανός στον «Ερμότιμον» (33) σημειώνει: "αθλητήν ασκούμενον προ του αγώνος λακτίζοντα εις τον αέρα" (ο αθλητής που κάνει ζέσταμα πριν τον αγώνα, χτυπάει τον αέρα) απ' όπου και η έκφραση αέρα δέρεις ή αέρα δέρνεις.

Παροιμίες για τον Απρίλιο

• Αλί στα Μαρτοκλάδευτα και τ' Απριλοσκαμένα. (δηλ. Το Μάρτη δεν πρέπει να γίνεται κλάδεμα και τον Απρίλη δεν πρέπει να σκάβουμε τη γη)

• Αν βρέξει ο Απρίλης δυο νερά κι ο Μάης άλλο ένα τότε τ' αμπελοχώραφα χαίρονται τα καμημένα.

• Αν βρέξει ο Μάρτης δυο νερά κι ο Απρίλης άλλο ένα, χαρά σε εκείνον τον ζευγά που 'χει στη γη σπαρμένα.

• Αν βρέξει ο Μάρτης δυο νερά κι ο Απρίλης πέντε-δέκα, να ιδείς το κοντοκρίθαρο πώς στρίβει το μουστάκι, να ιδείς και τις αρχόντισσες πώς φιλοκρισαρίζουν, να ιδείς και την φτωχολογιά πώς φιλοκοσκινάει.

• Αν κάνει ο Απρίλης δυο νερά κι ο Μάης άλλο ένα, χαρά στονε τον γεωργό που 'χει πολλά σπαρμένα.

• Αν κάνει ο Μάρτης τρία νερά κι ο Απρίλης άλλα δύο, να δεις του Μάρτη τα κουκιά, τ' Απρίλη τα σταράκια, να δεις το γέρο-Κρίθαρο πώς τρέφει τη μουστάκα.

• Απρίλης έχει τα χάρδια κι ο Μάρτης τα δαυλιά.

• Απρίλης φέρνει την δροσιά, φέρνει και τα λουλούδια.

• Απρίλης, Μάης, κοντά είν' το θέρους.

• Ένας κούκος δε φέρνει την Άνοιξη.

• Και τ' Απριλίου τις δεκαοχτώ, πέρδικα ψόφησε σ' αυγό. (δηλ. απ' το κρύο)

• Ο Απρίλης έχει τ' όνομα κι ο Μάης τα λουλούδια.

• Ο Απρίλης με τα λούλουδα κι ο Μάης με τα ρόδα.

• Ο Απρίλης ο γριλλής, ο Μάης ο πολυψωμάς. (δηλ. το μήνα Απρίλιο οι γεωργοί έχουν λίγες αγροτικές εργασίες ενώ τον Μάιο έχουν πολλές και χρειάζονται πολλά ψωμιά για τους εργάτες)

• Ο Μάρτης έχει τ' όνομα, κι ο Απρίλης τα λουλούδια.

• Σαν ρίξει ο Μάρτης μια βροχή κι Απρίλης άλλη μία, να δεις κουλούρες στρογγυλές και πίτες σαν αλώνι.

• Τον Απρίλη και το Μάη κατά τόπους τα νερά.

• Του Απρίλη η βροχή, κάθε σταγόνα (στάλα) και φλουρί.

• Του Μάρτη ξύλα φύλαγε, μην κάψεις τα παλούκια, και τ' Απριλίου τις δεκοχτώ, μην κάψεις τα καρούλια (του αργαλειού).

• Των καλών ναυτών τα ταίρια τον Απριλομάη χηρεύουν.

• Ως τ' Απριλίου τις δεκαοχτώ να 'χεις τα μάτια σου ανοιχτά. Πέρασαν οι δεκαοχτώ, άραξε πάνω σ' ένα αυγό. (δηλ. Οι γεωργοί ανησυχούν για τον καιρό μέχρι τις 18 Απριλίου).

1' γέλιο

Ένας κοντός cowboy, γύρω στο 1.60, μπαίνει αγριεμένος στο σαλούν και χτυπώντας το χέρι του στο μπαρ ουρλιάζει:

- Ποιος από εσάς ρε, έβαψε το άλογό μου πράσινο;

Τότε πετάγεται ένας τύπος γύρω στα δύο μέτρα και 120

κίλα, τον πιάνει από το γαϊκά, τον σηκώνει στη μούρη του και τον ρωτάει:

- Εγώ ρε! Τραβάς κανένα ζόρι;

Κι ο άλλος, πανικόβλητος και με τρεμάμενη φωνή του απαντά:

- Όχι ρε φίλε. Απλώς ήθελα να ρωτήσω πότε θα περάσεις το δεύτερο χέρι γιατί η μπογιά έχει σχεδόν στεγνώσει.

ΑΦΟΙ Π. ΚΟΥΡΗ Ο.Ε.
Εμπορία Σιδήρου - Υλικά Οικοδομικών
Μονωτικά & Στεγανωτικά Υλικά
Εργαλεία Οικοδομής
τηλ: 2710.241621
φαξ: 2710.241622
Αγ. Χαράλαμπος | Τρίπολη 22100

ΠΕΤΡΟΣ Ι. ΜΟΥΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ
ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ ΑΓΓΕΙΟΧ/ΚΗΣ
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΝΟΣ. «ΥΓΕΙΑ»
Ιατρείο: Αγ. Νικολάου 42 &
Τυμφρηστού, Ίλιον
ΤΗΛΕΦΩΝΑ:
Ιατρείο: 210-2623848
«Υγεία»: 210-6867000
Κινητό: 6944-224400
Ιατρείο Τρίπολης: 28ης Οκτωβρίου 23
Τηλ: 2710-234278, με ραντεβού.

ΠΕΡΙΚΟΝΕΡΙ
ΨΗΣΤΑΡΙΑ «Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ»
ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΤΗΛ.: 27970-24304, 6974 513967

Φωτογραφίες από εκδηλώσεις του Συλλόγου μας και όχι μόνο

Όπως έχουμε γράψει και σε προηγούμενα φύλλα μας, όσο υπάρχει χώρος, θα δημοσιεύουμε φωτογραφίες από διάφορες εκδηλώσεις του Συλλόγου μας, του χωριού μας, γειτονικών χωριών και όχι μόνο. Θερμή παράκληση: Στείλτε μας και σεις φωτογραφίες για δημοσίευση οι οποίες θα σας επιστραφούν αμέσως ή στείλτε τες με email στο n_mpalasis@yahoo.gr.

